

汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共山西汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2024年2月21日 星期三 第4220期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址:www.sxjmfxy.com (内部资料 免费交流)

汾西矿业召开二月份周安全例会



汾西矿业讯 2月17日,春节长假最后一天,为确保广大干部职工假期之后迅速调整工作状态,及早收心归位,汾西矿业召开二月份周安全例会。汾西矿业党委书记、董事长、总经理屈平出席会议并提出要求。公司领导王晋峰、赵建军、王裕照、王永文、宗亮亮、寇建文、韩涛、吴红雷、汪小琪、丁志强、石春生、卢波,技术委员会副主任及机关部室、共享服务中心、事业部制单位负责人参加会议。各单位通过视频参加会议。

为切实抓好节后的各项工作,屈平要求,各单位要清醒认识到安全是一切工作的基础,要不断提升落实力、执行力、行动力,把所有的安排部署落实到基层、落实到一线每一位职工。一要扎实开展安全生产“大反思、大起底、大排查、大整治、大提高”专项行动。要深刻汲取事故教训,真正开展触动心灵的反思,切

实从思想上警醒、在行动上落实,全力推动安全工作平稳向好。二要不折不扣落实公司各项决策部署。各级各部门要牢固树立“安全为天、生命至上”的安全理念,以安全为中心,迅速高标准地行动起来,全力以赴开展各项工作。各单位要严格落实公司各项规章制度,高质量开展安全检查,切实守牢安全生产基本盘,确保安全风险可控。三要明确“稳生产节奏、增安全氛围”的相关要求。各矿井要统一思想、坚定信心,以实际行动落实公司的各项决策部署。各级领导干部要树立正确的政绩观,保持定力,合理调整生产节奏,严禁超能力生产,特别是在关键节点及特殊节日取消所有非常规和夜班作业。要加强职工培训教育工作,引导职工真正从思想上意识到安全的重要性。四要持续推进“五项制度”走深走实。通过“教育引导+严惩”的手段,

屈平到柳湾煤矿督导安全生产工作并出席安全反思会

汾西矿业讯 2月13日,汾西矿业党委书记、董事长、总经理屈平到柳湾煤矿督导节日期间安全生产工作并出席该矿的安全反思会。

屈平全面了解了柳湾煤矿当前采掘部署、安全管理等方面工作开展情况,并深入井下31029综采工作面实地察看,详细询问现场安全管理、地测防治水、干部带班跟班、采掘衔接、智能化建设等情况,看望慰问坚守在一线的值班员工并给大家拜年。

屈平十分关心“五述”工作在柳湾煤矿的落实情况,随机对四名一线职工进行了岗位职责描述、安全风险自述、规程措施阐述、作业循环评述、操作手指口述“五述”工作抽查,着重对现场风险辨识、安全职责、隐患排查、安全措施落实等情况进行了检查指导。

屈平指出,柳湾煤矿一要清醒认识当前严峻的安全形势,把“不安全不生产”的原则落实到具体工作中。二要加强通风管理,严格执行均压通风管理规定,保证通风设施完好可靠,严格做好上下隅角气体监测管控,确保通风安全。三要全面强化辅助运输现场管理、规范运行,动态监管,加大安全风险辨识管控和隐患排查治理力度,提升矿井辅助运输安全管理水平。四要开展好探放水工作,做好风险研判和防范,加强施工质量,提高钻探、物探业务水平,严格执行长短探管理制度,及时发现并消除隐患。五要加强顶板管理,做好工作面柔性网的使用管理,及时总结支护经验,为末采回收创造安全条件。

在召开的春节节后收心反思座谈会上,柳湾煤矿班子成员、相关单位负责人围绕“安全生产反思”的主题,从“问题查摆、原因剖析、整改措施”等方面依次进行了发言。在班子成员发言时,屈平一一进行了点评。

屈平对反思中存在的共性问题进行了强调,柳湾煤矿要充分认识到当前抓好安全生产工作的极端重要性和紧迫性,牢固树立安全生产理念,时刻保持头脑清醒,全面领会山西焦煤党委对汾西矿业做好安全生产工作提出的“认清形势、讲政治、顾大局,突出重点、抓落实、见成效,坚定信心、转作风、善作为”三点要求;要切实意识到“抓系统必须抓安全、抓安全就是抓效益”,抓安全就是为生产创造基础条件,要从本质上转变观念,坚决杜绝弄虚作假,消除操作层安全

增强全员安全生产意识,规范职工操作行为,进一步提升安全生产水平。各矿井要将严重“三违”、工伤考核制度落实到队组和班组。要不断配套完善“五项制度”,做到统一行动、统一要求、统一标准,持续推进“五项制度”走深走实。工

隐患,各级管理人员要定位清晰、相互配合,狠抓安全管理的常态化、长效化建设,形成务实有效的安全管理体系,凝聚起安全管理的合力;要持续推进重大风险隐患辨识工作,要有措施、有防控、有反馈,实现风险可预见、可预判、可调节的目标,持续提升风险辨识的精度,消除惯性思维、定势思考,持续加大风险管控的力度,不断完善管控措施及运行机制,让每名员工了解风险隐患,切实提升安全管控能力;要牢固树立“所有的安全事故是可预防的”理念,坚持“预防重大事故是安全生产的重中之重,有效遏制‘零敲碎打’事故是安全生产的基本要求”这一工作主线,将安全作为一切工作的重中之重,切实压紧压实矿井安全生产主体责任,严格落实“三管三必须”要求,坚决防范遏制安全事故。

屈平要求,柳湾煤矿一要明确开展安全反思的目的。要增强管理人员特别是“一把手”的定力,从上到下要反思对待安全生产的态度,必须清醒认识到汾西的安全形势空前严峻,汾西的安全事故教训惨痛,建设本质安全型企业刻不容缓;要站在讲大局的高度,摆正安全与生产的关系,始终坚持“安全重于一切、先于一切、高于一切”的工作标准,严字当头,实字当头,把安全管理落实到每一项管理行为中;要对安全工作重新定位,重新认识,采取“教育引导+严惩”的手段,从严从实将安全举措抓实、抓细、抓到位,各级管理干部要亲自参与、亲力亲为,持续加大安全监管力度,层层传递管理压力,盯住关键工程、关键人员、关键节点不能放松,严肃安全责任追究,切实形成安全管理“严、细、实”的工作氛围。二要明确2024年就是要不折不扣抓落实。把山西焦煤决策部署和安全管理落到实处,既要完整准确全面落实,确保执行不偏向、不变通、不走样,同时也要突出目标导向、结果导向;各级领导干部特别是“一把手”,是抓落实的关键,要把责任扛在肩上,重要任务亲自部署、关键环节亲自把关。各级领导干部要集中精力深度思考如何做到不折不扣抓落实,寻求切实有效的管理手段,快出招、出真招,务实功、求实效,主动担当作为,加强协同配合,要有针对性地拿出具体的落实方案,层层把关,把工作落实到位;抓落实要杜绝喊口号,实实在在做具体工作,重心下移,把反思工作真真正正地做到位。(李佳宇)

会等部门要着手筹备组织“五述”工作技能比武。

会上,双柳煤矿、水峪煤业、香源煤业、高阳煤矿进行反思发言,公司相关部门就近期各项工作落实情况进行通报。(张钰锐)

守稳守牢基本盘 以高标准安全和高水平环保护航企业高质量发展

——二论贯彻落实汾西矿业七届二次职代会暨2024年工作会精神

安全环保是企业的立身之本、发展之基,需要统筹兼顾、同步推进。汾西矿业七届二次职代会暨2024年工作会上明确指出:“必须坚持守稳守牢安全环保基本盘,这是推动企业高质量发展的先决条件。安全环保是不可触碰的红线和底线,更是不能逾越的生命线,只有牢牢守住这道防线,企业才能稳健发展,开创高质量发展新局面。”汾西矿业必须用战略思维、底线思维、系统思维根植安全环保理念,为高质量发展筑牢根基。

越是扬鞭奋蹄的时候,越要有审时度势的睿智,越要有顺势而为的对策。当前,汾西矿业正处于高质量发展的关键时期,往“高”的压力很大,向“质”的挑战也很多,必须保持头脑清醒,善于应对变化。汾西矿业党委书记、董事长、总经理屈平以三个“必须

清醒认识到”客观准确分析了当前公司面临的严峻安全生产形势,再次警醒我们没有安全就没有一切。这就要求我们必须坚持“预防重大事故是安全生产的重中之重,有效遏制零敲碎打事故是安全生产的基本要求”这一工作主线不动摇。践行绿色低碳发展理念,坚持把环保与安全放在同等重要位置,持续深入打好蓝天、碧水、净土三大保卫战,让高质量发展绿色成色更足。

面对纷繁复杂、千头万绪的发展任务,尤其需狠抓大事要事,以重点突破带动全局。煤矿安全的根本在人,要牢牢把握“人”这个第一要素,抓好矿长这个“关键少数”,抓好班组长这个“兵头将尾”,抓好技术员这一“安全守护”,抓好员工这一“生产主体”,重点强化系统科学管安全的方法手段,以推进安全管理

规章制度落地见效为主线,以安全风险分级管控和事故隐患排查治理为抓手,以“五述”工作、反“三违”和行为治理为主攻点,压紧压实各级安全生产责任,全面夯实安全管理根基。要全力推进绿色低碳发展,规范煤矸石处置,加大矿井水治理力度,推动“零碳”矿山建设,持续推进矿山绿色化、智能化进程,切实提高高质量发展“含绿量”。

安全绿色发展,既是高质量发展的“指挥棒”,更是事关企业生存的“红绿灯”。安全保不住,生产无从谈起;环保不过关,生产必受影响。我们已有过深刻教训,阵痛过后必须警醒反思。必须筑牢思想防线,树牢“安全为天、生命至上”安全理念和“绿水青山就是金山银山”环保理念,持之以恒抓好安全环保教育,引导全体干部员工努力打造本质安全环保型企业,以点滴之举、尺寸之功筑牢安全环保的坚实根基,真正为汾西矿业高质量发展夯基固本保驾护航。

惟其艰难,方显勇毅;惟其磨砺,始得玉成。全体汾西人要激荡勇立潮头、改革创新的勇气,锻造担当铁肩,练就干事本领,以非常之功、非常之策、非常之为决战决胜、打好打赢安全环保攻坚战!为山西焦煤全面加快建设世界一流炼焦煤企业作出新的更大贡献!(刘海彬)